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SAMSUN’DA CMDP SAMSUN’DA CMDP 
DESTEĞİYLE BÜYÜK ÖLÇEKLİ DESTEĞİYLE BÜYÜK ÖLÇEKLİ 
PROJELER HAYATA GEÇİYORPROJELER HAYATA GEÇİYOR

HASSAS SICAK DÖVME 
(HASDÖV) UYGULAMA 
MERKEZİ

Samsun Yeni Organize Sa-
nayi Bölgesi’nde hayata geçi-
rilecek “Hassas Sıcak Dövme 
(HASDÖV) Uygulama Merkezi” 
Projesinin sözleşme imza töre-
ni, 19 Ocak’ta OKA Merkez Hiz-
met Binası’nda; Samsun Valisi 
Orhan Tavlı, Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit 
Doğan, OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle ve Samsun Yeni 
OSB Müdürü Oğuz Keleşin katılımıyla gerçekleştirildi.

Samsun Yeni Organize Sanayi Bölgesi’nde hayata ge-
çirilecek proje; Samsun Yeni OSB Bölge Müdürlüğü yürü-
tücülüğünde, Medikal Sanayi İnovasyon Kümesi Derneği 
(MEDİKÜM) ve 18 tıbbi alet ve sağlık hizmetleri firmasının 
iş birliğiyle uygulanacak.

CMDP desteği ve yerelde sağlanan eş finansmanla 
birlikte, toplam 150 milyon TL’lik yatırım tutarına sahip 
olan projenin 18 ayda tamamlanması planlanıyor.

Çok Sektörlü, Ortak Kullanıma Dayalı Yüksek 
Teknoloji Altyapısı

HASDÖV Uygulama Merkezi; Almanya ve Pakistan gibi 
ülkelerden temin edilen paslanmaz çelik ve kromdan üre-
tilen, 550 gram altı hassas tıbbi alet ara formlarının sıcak 
dövme yöntemiyle yerli imkânlarla Samsun’da üretilmesi-

ni hedefliyor.
İlerleyen aşamalarda tesi-

sin; otomotiv ve savunma sa-
nayii başta olmak üzere farklı 
sektörlerde kullanılan hassas 
çelik parçaların, maliyet etkin 
ve yüksek hassasiyetle dövül-
mesine de imkân sağlaması ön-
görülüyor.

Merkez bünyesinde; yıllık 
800.000 parça üretim kapasiteli 

hassas sıcak dövme üretim altyapısı, yeni ürünlerin ge-
liştirilebilmesi adına tasarım destekli kalıphane, sektöre 
yönelik teknik eğitim ve yetkinlik geliştirme faaliyetleri yer 
alacak.

Ortak kullanım esasına göre yapılandırılan tesis, özel-
likle KOBİ ölçeğindeki firmaların ileri üretim teknolojileri-
ne erişimini kolaylaştırarak sektörde kapsayıcı bir büyü-
me modeli sunacak.

Bölgenin akıllı uzmanlaşma önceliklerine doğrudan 
hizmet eden yatırım sayesinde, Samsun’da hâlihazırda 
güçlü olan medikal sanayi bilgi birikimi ve üretim deneyi-
mi, ileri imalat teknolojileriyle derinleştirilecek.

Proje ile birlikte; sektördeki kritik kütle güçlenecek, 
KOBİ’lerin değer zincirine katılımı artacak, ithalata dayalı 
yarı mamul tedariki azalacak, firmaların ürün geliştirme, 
süreç inovasyonu ve ilişkili çeşitlilik kapasitesi güçlene-
cek.

SAMSUN’UN ÜRETIM VE YATIRIM 
KAPASITESINI GÜÇLENDIRECEK 
BÜYÜK ÖLÇEKLI PROJELER IÇIN 

IMZALAR ATILDI. SANAYI VE 
TEKNOLOJI BAKANLIĞI KALKINMA 
AJANSLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

KOORDINASYONUNDA 
YÜRÜTÜLEN CAZIBE 

MERKEZLERINI DESTEKLEME 
PROGRAMI (CMDP) KAPSAMINDA 
HAYATA GEÇIRILECEK PROJELER, 

KENTE ÖNEMLI KATKI 
SAĞLAYACAK.
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Bu dönüşüm; dışa bağımlılığı azalan, rekabet gücü 
yükselen ve yeni ürün segmentlerine yönelen bir sektör 
yapısı üzerinden, bölgenin ekonomik kompleksitesine ve 
sürdürülebilir sanayi dönüşümüne önemli katkılar suna-
cak.

HASDÖV Uygulama Merkezi Projesi, Samsun’un yal-
nızca üretim hacmiyle değil; teknoloji yoğunluğu, bilgi te-
melli üretim yapısı ve çok sektörlü etkileşim kapasitesiyle 
de Türkiye’nin öne çıkan sanayi merkezlerinden biri haline 
gelmesine katkı sağlamayı hedefliyor.

KRUVAZİYER TURİZMİNE AKILLI ALTYAPI 
YATIRIMI

Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından yürütüle-
cek “Kruvaziyer Turizmi ve Akıllı Turizm Altyapısının Ge-
liştirilmesi” Projesinin sözleşmesi, 19 Ocak’ta Samsun 
Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan ile OKA Genel 
Sekreteri Mehlika Dicle tarafından imzalandı.

Mavi Ekonomi Odağında 18 Aylık Dönüşüm
İlkadım ilçesinde, 18 ay süreyle uygulanacak ve mavi 

ekonomi odağında kurgulanan proje; Samsun’un kruva-
ziyer turizmindeki konumunu güçlendirmeyi, şehre gelen 
ziyaretçilerin deneyimini üst seviyeye taşımayı hedefliyor.

Toplam 16 milyon TL bütçeye sahip proje, CMDP kap-
samında 8 milyon TL ajans katkısı ve 8 milyon TL eş fi-
nansman ile hayata geçirilecek.

Projenin temel amacı; Samsun Limanı’na gelen kru-
vaziyer turistlerinin şehirle hızlı, etkili ve kaliteli bir temas 
kurmasını sağlayacak dijital ve fiziksel turizm altyapısını 
oluşturmak ve ziyaretleri ekonomik değere dönüştürmek.

Bu doğrultuda; ziyaretçi deneyiminin zenginleştiril-
mesi, yerel işletmelerin turizm gelirlerinden daha fazla 
pay alması ve Samsun’un “turist dostu şehir” imajının 
güçlendirilmesi hedefleniyor.

Proje kapsamında; liman girişine 100 metrekarelik 
kruvaziyer karşılama merkezi inşa edilecek, Türkçe, İn-
gilizce, Rusça ve Arapça dillerinde hizmet verecek mobil 
turizm uygulaması geliştirilecek, şehir genelinde 10 stra-
tejik noktaya QR kod destekli dijital yönlendirme panoları 
yerleştirilecek, yapay zekâ destekli interaktif ayna (Mirror 

Booth) ile VR/AR tabanlı dijital deneyim alanları oluşturu-
lacak, “Kültür-Tarih”, “Doğa” ve “Gastronomi” temaların-
da üç ayrı tur rotası hayata geçirilecek, 50’den fazla yerel 
işletme, “Turist Dostu İşletme” sertifikası alarak Cruise 
Pass indirim sistemine entegre edilecek.

Samsun’un Kruvaziyer Turizminde Yükselen 
Performansı

Samsun, kruvaziyer turizminde son yıllarda dikkat çe-
kici bir ivme yakaladı. 2025 yılında Samsun Limanı’na 21 
kruvaziyer gemisi seferi gerçekleştirilirken, 20.887 yolcu 
şehirde ağırlandı. Bu veriler, Samsun’un Karadeniz çana-
ğında önemli bir kruvaziyer destinasyonu olma yolunda 
ilerlediğini ortaya koyuyor.

2026 yılında ise sefer sayısının ve yolcu kapasitesinin 
artması beklenirken, Samsun’un uluslararası kruvaziyer 
rotalarındaki görünürlüğünün daha da güçlenmesi öngö-
rülüyor.

Liman–Tütün İskelesi Arasında Bütüncül Sahil 
Dönüşümü

Proje ile eş zamanlı olarak, Samsun Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından Liman ile Tütün İskelesi arasında bütün-
cül bir dönüşüm planlanıyor. Bu kapsamda; müzeler, açık 
hava kültür ve etkinlik alanları, restoranlar ve eğlence 
altyapısıyla zenginleştirilmiş bir sahil hattı oluşturulması 
hedefleniyor.

Ayrıca, tarihi Bandırma Vapuru’nun, Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün Samsun’a ilk adımı attığı Tütün İskelesi’ne 
taşınması ile İlkadım Sahil Alanı’nın tarihsel ve simgesel 
değeri daha da güçlenecek. Böylece ziyaretçilere; kültür, 
tarih ve denizle iç içe, bütüncül bir turizm deneyimi su-
nulacak.

Kruvaziyer Turizmi ve Akıllı Turizm Altyapısının Geliş-
tirilmesi Projesi; Samsun’un kruvaziyer turizminden aldı-
ğı payı artırmasının yanı sıra, şehir merkezinde ekonomik 
canlılığı destekleyen, dijitalleşme ve deneyim odaklı tu-
rizm anlayışını öne çıkaran önemli bir adım niteliği taşıyor.

Hayata geçirilecek bütüncül yapı sayesinde Sam-
sun’un, Karadeniz’de kruvaziyer turizminin öne çıkan du-
raklarından biri olma yolunda güçlü bir ivme kazanması 
hedefleniyor.
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SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANLIĞI KALKINMA AJANSLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
KOORDINASYONUNDA AJANSIMIZ TARAFINDAN YÜRÜTÜLEN 2025 YILI SOSYAL 
GELIŞMEYI DESTEKLEME PROGRAMI (SOGEP) KAPSAMINDA TOKAT’TA HAYATA 

GEÇIRILEN PROJELERLE KADINLARIN VE GENÇLERIN ISTIHDAMA KATILIMI 
ARTIRILACAK, YEREL ÜRETIM KAPASITESI GÜÇLENDIRILECEK. 

SOGEP DESTEKLERİYLE 
TOKAT’TA SOSYAL

KALKINMA GÜÇLENİYOR

TOKAT GENÇ USTALAR İSTİHDAM KÖPRÜSÜ 
PROJESİ

Tokat Valiliğinin başvuru sahibi olduğu “Tokat Genç 
Ustalar İstihdam Köprüsü Projesi”, Tokat Valisi Abdullah 
Köklü, OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle, Tokat İl Millî 
Eğitim Müdürü Hüseyin Kır ve İl Özel İdaresi yetkililerinin 
katılımıyla gerçekleştirilen imza töreniyle uygulama süre-
cine başladı.

Proje; Tokat Valiliği koordinasyonunda, Tokat İl Özel 
İdaresi ve Tokat Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ortak-
lığında yürütülecek. Çalışma ile Tokat sanayisinin ihtiyaç 
duyduğu nitelikli iş gücünün yetiştirilmesi, dezavantajlı bi-
reylerin mesleki becerilerinin geliştirilerek istihdam edi-
lebilirliğinin artırılması amaçlanıyor.

Proje kapsamında Tokat İl Özel İdaresi bünyesinde; 
gazaltı (MIG-MAG), TIG ve elektrik ark kaynak eğitimleri-
nin verileceği, duman emiş 
sistemleri, kaynak kabinleri, 
kişisel koruyucu donanımlar 
ve endüstriyel kaynak ma-
kineleriyle donatılmış tam 
donanımlı bir Kaynak Eğitim 
Atölyesi kurulacak. Ayrıca 
iş makineleri, kamyonlar ve 
otomobillerin bakım-onarım 
süreçlerinde kullanılmak 
üzere arıza tespit, akü test ve 
şarj sistemleri gibi modern 
oto elektrik ekipmanları te-
min edilecek.

Tokat Mesleki ve Teknik 

Anadolu Lisesi bünyesinde kurulacak Endüstriyel Tasarım 
Laboratuvarı ile öğrencilere 3D endüstriyel modelleme, 
CAD/CAM tasarım ve CNC programlama eğitimleri veri-
lecek. Eğitimlerin ikinci aşamasında katılımcılar; Tokat 
Ortak Kullanım Tesisi ve sanayi firmalarında işbaşı eği-
timlerine katılarak gerçek üretim ortamında uygulamalı 
deneyim kazanacak.

Proje sonunda 128 kişinin mesleki eğitim alarak istih-
dam edilebilir nitelik kazanması hedefleniyor. Toplam 12 
milyon TL bütçeye sahip olan projenin 4,8 milyon TL’si OKA 
tarafından finanse edilecek.

CEVİZDEN EMEĞE: NİKSAR'DA KADIN 
İSTİHDAMI VE MARKALAŞMA PROJESİ

Niksar’ın coğrafi işaretli ürünü Niksar Cevizi’ni kat-
ma değerli ürünlere dönüştürmeyi ve kadın istihdamını 

artırmayı amaçlayan “Ceviz-
den Emeğe: Niksar’da Kadın 
İstihdamı ve Markalaşma 
Projesi”nin sözleşmesi, OKA 
Genel Sekreteri Mehlika Dic-
le ile Niksar Belediye Başka-
nı Semih Tepebaşı tarafından 
imzalandı.

Niksar Belediyesi tara-
fından uygulanacak proje 
kapsamında; geleneksel 
ürünlerin yanı sıra yenilikçi 
cevizli atıştırmalıklar ve fı-
rıncılık ürünleri üretilecek. 
İlçedeki kadın üreticiler ve 
girişimciler için hijyenik ve 
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modern bir üretim altyapısı kurulacak, eğitim programla-
rıyla destek sağlanacak.

Proje çerçevesinde, Niksar Sosyal Yardımlaşma ve Da-
yanışma Vakfı’ndan destek alan 15–34 yaş aralığındaki 15 
kadın istihdam edilerek üretim süreçlerine aktif biçimde 
dâhil edilecek.

Proje; sosyal, ekonomik ve kurumsal–markalaşma ol-
mak üzere üç temel eksen üzerine yapılandırıldı. Sosyal 
eksen kapsamında, işsiz kadın ve gençlere fırıncılık, gıda 
güvenliği ve üretim hijyeni alanlarında mesleki eğitimler 
verilerek kalıcı istihdam sağlanması hedefleniyor. Ekono-
mik eksende; Niksar Cevizi’nin modern teknolojiyle işle-
nerek cevizli ekmek, kurabiye ve atıştırmalık gibi yüksek 
katma değerli ürünlere dönüştürülmesi, aylık yaklaşık 
1,5 ton üretim kapasiteli, HACCP standartlarına uygun bir 
üretim tesisinin kurulması planlanıyor. Kurumsal ve mar-
kalaşma ekseninde ise Niksar Cevizi’nin coğrafi işaretini 
öne çıkaran özgün bir marka kimliği, markalaşma, satış 
ve dijital pazarlama eğitimleri ile ürünlerin ulusal pazar-
lara ve e-ticaret platformlarına taşınması hedefleniyor.

Toplam 5,5 milyon TL bütçeye sahip projenin 3,3 mil-
yon TL’si OKA tarafından finanse edilecek.

TOKAT KADINLARI TOKAT İÇİN ÜRETİYOR 
PROJESİ

Tokat Belediye Başkanlığının başvuru sahibi olduğu 
proje ile Tokat’ta kadın ve gençlerin istihdama katılımının 
artırılması, işsizliğin azaltılması ve gastronomi alanında 
nitelikli iş gücü yetiştirilmesi hedefleniyor.

Projenin sözleşme imza töreni, OKA Genel Sekreteri 
Mehlika Dicle ile Tokat Belediye Başkanı Mehmet Kemal 
Yazıcıoğlu’nun katılımıyla gerçekleştirildi.

Proje kapsamında, Yöresel Lezzetler Üretim Atölye-
si kurulacak. Kadın ve genç işsizlere yönelik uygulamalı 
gastronomi eğitimleri düzenlenecek; üretimden satış ve 
pazarlamaya kadar tüm süreçlerde kadınların aktif rol 

aldığı sürdürülebilir bir üretim ve istihdam modeli oluş-
turulacak.

Atölyede; coğrafi işaretli Narince Üzüm Yaprağı kulla-
nılarak Tokat Dolması başta olmak üzere keşkek, erişte ve 
bat gibi Tokat’a özgü geleneksel lezzetler, standart reçe-
telerle hazırlanarak dondurulmuş veya vakumlu ambalaj-
larla satışa sunulacak.

Yöresel Lezzetler Üretim Atölyesi; Tokat’ta istihdamın 
artırılmasına, yerel gastronomi değerlerinin ekonomik bir 
güce dönüştürülmesine ve nitelikli iş gücü yetiştirilmesi-
ne katkı sağlayacak. Tesis, Tokat’ta ve şehir dışında faa-
liyet gösteren market, restoran ve otel zincirlerine ürün 
sunabilecek kapasitede faaliyet gösterecek.

Proje kapsamında 50 kadın ve genç işsiz, Türk Mut-
fağına Özgü Dolma ve Sarmalar eğitim modülünü içeren 
toplam 368 saatlik Türk Mutfağı kurs programına katıla-
cak. Programı başarıyla tamamlayan katılımcılara Millî 
Eğitim Bakanlığı onaylı sertifikalar verilecek. Eğitim süre-
cinde eğitmen ve eğitim materyalleri ilgili kurum tarafın-
dan karşılanacak.

Toplam 6,5 milyon TL bütçeye sahip olan projenin 3,25 
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ÇORUM’UN SANAYİ VE TURİZM ÇORUM’UN SANAYİ VE TURİZM 
POTANSİYELİNE FİZİBİLİTE DESTEĞİPOTANSİYELİNE FİZİBİLİTE DESTEĞİ
ÇORUM MERKEZ 2. OSB İMAR PLANINA 
ESAS JEOLOJİK-JEOTEKNİK ETÜT VE İMAR 
PLANI HAZIRLANMASI PROJESİ 

Çorum Merkez 2. Organize Sanayi Bölgesi (OSB) ta-
rafından hazırlanan “Çorum Merkez 2. OSB İmar Planına 
Esas Jeolojik-Jeoteknik Etüt ve İmar Planı Hazırlanması” 
Fizibilite Projesi için 1 milyon TL tutarında destek sağla-
nacak. Proje, Ankara–Çorum–Samsun hattında planlanan 
orta ve orta-yüksek teknoloji odaklı sanayi koridorunun 
güçlendirilmesine yönelik önemli bir adım olacak.

Katma Değerli Üretim ve İhracat Odaklı Fizibilite Des-
tek Programı kapsamında desteklenen projenin imza tö-
reni, 9 Ocak’ta Çorum Valiliği Top-
lantı Salonu’nda gerçekleştirildi. 
Sözleşme; Çorum Valisi ve Çorum 
Merkez 2. OSB Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Çalgan, Çorum Mer-
kez 2. OSB Müdürü Ahmet Bozde-
mir ile OKA Genel Sekreteri Meh-
lika Dicle tarafından imzalandı.

ÇORUM’A YATIRIMCI 
DOSTU SANAYI ALTYAPISI

Proje kapsamında, Çorum Mer-
kez 2. Organize Sanayi Bölgesi’nin 
imar planına esas jeolojik ve jeo-
teknik etüt çalışmaları ile imar planı hazırlık süreci yürütü-
lecek. Bu sayede bölgenin planlı, güvenli ve yatırımcı dostu 
bir sanayi altyapısına kavuşması hedefleniyor. Çalışmaların 
tamamlanmasıyla birlikte, özellikle yüksek katma değer-
li üretim ve ihracat odaklı sanayi yatırımlarının Çorum’a 
kazandırılmasına yönelik önemli bir altyapı oluşturulması 
amaçlanıyor.

Sağlanan bu destekle birlikte Çorum’un, Ankara–Ço-
rum–Samsun aksında gelişmekte olan sanayi koridoru 
içerisinde stratejik bir üretim ve yatırım merkezi olarak 
konumunun daha da güçlendirilmesi hedefleniyor.

İBRİKDAR TÜRBESİ FİZİBİLİTE RAPORU VE 
TEKNİK PROJELERİNİN HAZIRLANMASI 
PROJESİ

Osmancık ilçesinde inanç ve kültür turizminin geliş-
tirilmesine yönelik hazırlanan “İbrikdar Türbesi Fizibilite 
Raporu ve Teknik Projelerinin Hazırlanması” Projesinin 
sözleşme imza töreni Çorum Yatırım Destek Ofisinde (YDO) 
OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle ile Osmancık Belediye 
Başkanı Ahmet Gelgör'ün katılımıyla gerçekleştirildi.

Kültür ve Doğa Turizmi Ekseninde Fizibilite Desteği 
Programı kapsamında hayata geçirilecek projeye toplam 
1 milyon TL tutarında destek sağlanacak.

Proje ile sahabe-i kiram-
dan İbrikdar Hazretleri’ne ait 
türbenin bulunduğu alanın 
bilimsel ve teknik veriler 
ışığında değerlendirilmesi 
amaçlanıyor. Bu kapsamda; 
türbe ve çevresine yönelik 
çevre düzenlemesi ile bilgi-
lendirme ve yönlendirme un-
surlarının hangi kapsam ve 
teknik kriterlerle hayata ge-
çirileceğini ortaya koyan ni-
telikli bir fizibilite raporu ve 
teknik projeler hazırlanacak. 
Çalışmalar, ilerleyen süreçte 

uygulanacak projelere sağlam bir altyapı oluşturacak.
Hazırlanacak fizibilite raporunun, Osmancık’ın kültür 

ve inanç turizmi potansiyelini güçlendirmesi ve ilçeye yeni 
bir ziyaret noktası kazandırması hedefleniyor. Proje ile bir-
likte kültürel mirasın korunmasına yönelik doğru yatırım 
kararlarının alınması, yerel paydaşlar arasında farkındalı-
ğın artırılması ve ilçenin turizm çeşitliliğinin geliştirilmesi 
amaçlanıyor. Elde edilecek çıktılar, hem Osmancık Bele-
diyesi’nin proje geliştirme kapasitesine katkı sağlayacak 
hem de benzer kültür ve inanç turizmi yatırımları için ör-
nek teşkil edecek.

ÇORUM’UN SANAYI ALTYAPISI 
ILE TURIZM POTANSIYELINI 
GÜÇLENDIRMEYE YÖNELIK 

HAZIRLANAN IKI PROJE, FIZIBILITE 
DESTEĞI PROGRAMI KAPSAMINDA 

DESTEKLENMEYE HAK KAZANDI. 
PROJELERE ILIŞKIN SÖZLEŞME 

IMZA SÜREÇLERI TAMAMLANDI.
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OKA DESTEĞIYLE SAMSUN’DA OKA DESTEĞIYLE SAMSUN’DA 
ELEKTRIKLI ARAÇ EĞITIM ELEKTRIKLI ARAÇ EĞITIM 

MERKEZI KURULDUMERKEZI KURULDU

SOSYAL GELIŞMEYI DESTEKLEME PROGRAMI (SOGEP) KAPSAMINDA,
ONDOKUZ MAYIS ÜNIVERSITESI (OMÜ) MESLEKI VE TEKNIK ANADOLU LISESI 

BÜNYESINDE ELEKTRIKLI ARAÇLAR EĞITIM MERKEZI KURULDU.

“Elektrikli Araçlar Eğitim Merkezi Projesi” kapsamında 
kurulan merkezin tanıtımı, elektrikli araç teknolojileri 
alanında yürütülen çalışmaların tanıtılması, mesleki 

eğitimin gelişimine yönelik değerlendirmelerin yapılması 
ve iş dünyası ile eğitim kurumları arasındaki iş birliğinin 
güçlendirilmesi amacıyla 24 Aralık’ta “Elektrikli Araç Tek-
nolojileri ve Mesleki Eğitim Programı” gerçekleştirildi.

Program kapsamında ilk olarak Şehit Ömer Halisde-
mir Çok Amaçlı Salonu’nda tanıtım toplantısı düzenlendi, 
ardından OMÜ Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde atölye 
ziyareti gerçekleştirildi.

Programa; Samsun Valisi Orhan Tavlı, Vali Yardımcısı 
Bilal Bozdemir, OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle, İl Mil-
li Eğitim Müdürü Dr. Murat Ağar, akademisyenler, kurum 
müdürleri, sivil toplumlum kuruluşları, OSB'ler, il/ilçe eği-
tim yöneticileri, öğretmenler ve öğrenciler katıldı.

Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Müdürü Semih Sö-

zen, projenin amacı, kapsamı ve uygulama sürecine ilişkin 
bir sunum gerçekleştirdi.

“ELEKTRIKLI ARAÇLAR ALANINDA 
NITELIKLI İNSAN KAYNAĞINA İHTIYAÇ 
ARTIYOR”

OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinas-
yonunda Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) 
ve Cazibe Merkezlerini Destekleme Programı (CMDP) kap-
samında Samsun’un gelişim hedeflerine yönelik projeleri 
desteklediklerini ifade etti. Programlar çerçevesinde bu-
güne kadar 19 projeyi hayata geçirdiklerini belirten Dicle, 
gelecek yıl da Çarşamba Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si’nde otomotiv sektörüne yönelik bir boya atölyesi kurarak 
desteklerini sürdüreceklerini söyledi.

Samsun’da OKA’nın hedefleri arasında orta-yüksek 
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teknolojili sanayinin gelişiminin desteklenmesi ile mavi 
ekonomi ve lojistik alanlarının yer aldığını vurgulayan Dic-
le, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Otomotiv sektöründe çok hızlı değişim ve dönüşüm 
yaşanmakta. Özellikle elektrikli araç alanında hızlı dönü-
şüm var. 2030 yılında her iki araçtan birinin dünya gene-
linde elektrikli araç olarak satışının yapılacağını biliyoruz. 
Yaklaşık 6 milyon lira tutarındaki bu proje, bu alanda önü-
müzdeki dönemde artacak nitelikli insan kaynağı ihtiyacını 
karşılayacak. İlk etapta 220 öğrenci bu sektöre hazır hale 
getirilecek.”

MESLEKI EĞITIMIN GELIŞIMINE KATKI
İl Milli Eğitim Müdürü Murat Ağar ise programda yap-

tığı değerlendirmede, mesleki eğitimin niteliğinin artırıl-
masına yönelik yürütülen çalışmalara ve bu tür projelerin 
önemine dikkat çekti.

Tanıtım programının ardından gerçekleştirilen atölye 
ziyaretinde, merkezde kurulan makineler tanıtıldı ve uygu-
lamalı çalışmalar yapıldı.

OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜN GELECEĞINE 
YATIRIM

Elektrikli araç teknolojileri; yeşil dönüşüm ve sanayide 
dijitalleşme süreçlerinin merkezinde yer alıyor. Bu alanda 
yetiştirilecek nitelikli insan kaynağı, otomotiv sektörünün 
geleceğini belirleyen en kritik unsurlar arasında bulunu-
yor.

Proje ile elektrikli araç teknolojileri alanında güncel ve 
uygulanabilir içeriklere sahip eğitim programları oluşturu-
larak, gençlerin yalnızca teorik değil, uygulamalı yetkinlik-
ler kazanması hedefleniyor.

Kurulan merkez sayesinde; elektrikli araç teknolojileri 
alanında mesleki eğitim verilecek, OMÜ Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi’nin altyapısı güçlendirilecek, mesleki bilgi 
ve beceri edinimi desteklenecek ve bölgeye nitelikli iş gücü 
kazandırılacak.

Toplam 6 milyon TL bütçeye sahip olan proje, yüzde 90 
oranında OKA tarafından finanse ediliyor. OKA’nın SOGEP 
desteğiyle Samsun İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından yü-
rütülen proje, Samsun’un elektrikli araç teknolojileri eko-
sisteminde üretim, bakım ve eğitim kapasitesini bir araya 
getiren örnek bir model oluşturuyor.

KAPSAMLI TEKNIK ALTYAPI KURULDU
Elektrikli Araçlar Eğitim Merkezi Projesi kapsamında 

OMÜ Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’ne; Elektrikli Araç 
Eğitim Seti, Batarya ve Şarj Eğitim Seti, Motor ve Jenera-
tör Eğitim Seti, Şarj İstasyonu Paneli Eğitim Seti, Bakım 

ve Eğitim Tezgâhı, Hibrit Araç Eğitim Seti, Şarj Sistemleri 
Eğitim Seti ile 8 enerji üniteli masa kuruldu. Elektrikli araç 
teknolojilerine yönelik eğitimlerin verileceği atölyenin tüm 
makine ve ekipman altyapısı oluşturuldu.

Merkezde; elektrikli araçların temel yapısı, batarya ve 
motor sistemleri, yüksek gerilim güvenliği, arıza tespiti, 
uygulamalı atölye çalışmaları ve mesleki yeterliliklere yö-
nelik beceri eğitimleri verilecek.

EUROPASS GEÇERLI YETKINLIK BELGESI
OMÜ MTAL öğrencilerinin yanı sıra gençler, kadınlar ve 

mesleki gelişim ihtiyacı olan yetişkinler dâhil olmak üzere 
toplam 220 kişiye eğitim verilmesi planlanıyor. Eğitimlerini 
başarıyla tamamlayan katılımcılara, elektrikli araç tekno-
lojileri alanında Europass geçerliliğine sahip yetkinlik bel-
gesi verilecek.

MESLEKI EĞITIMDE ÖRNEK BIR MODEL
Teknik donanımı, uygulama altyapısı ve eğitim kapsa-

mıyla merkez, Türkiye’de mesleki eğitim kurumları bünye-
sinde kurulan ilk ve tek kapsamlı Elektrikli Araçlar Eğitim 
Merkezi olma özelliğini taşıyor.

Elektrikli Araçlar Eğitim Merkezi; Samsun’u elektrikli 
araç teknolojileri alanında ulusal ölçekte örnek ve referans 
bir eğitim merkezi konumuna taşırken, mesleki ve teknik 
eğitime de yeni bir vizyon kazandırıyor.
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NIKSAR AYVAZ SU’DA KAPASITE NIKSAR AYVAZ SU’DA KAPASITE 
ARTIŞI VE TEKNOLOJIK ARTIŞI VE TEKNOLOJIK 

DÖNÜŞÜM BAŞLIYORDÖNÜŞÜM BAŞLIYOR

KURUMSAL DÖNÜŞÜM VE SÜRDÜRÜLEBILIRLIK PROGRAMI (KDSP) 
KAPSAMINDA DESTEKLENEN “NIKSAR AYVAZ SU KAPASITE ARTIŞI VE 

TEKNOLOJIK DÖNÜŞÜM PROJESI” IÇIN IMZALAR ATILDI.

Niksar Ayvaz Su İşletmesi’nin üretim altyapısının güç-
lendirilmesini hedefleyen projenin sözleşmesi, OKA 
Genel Sekreteri Mehlika Dicle ile Niksar Belediye 

Başkanı Semih Tepebaşı tarafından imzalandı. Proje, top-
lam 50 milyon TL bütçe ile uygulanacak.

Proje kapsamında, işletmenin 0,5–1,5 litre ürün gru-
bunda faaliyet gösteren ve hâlihazırda 18 bin şişe/saat ka-
pasiteli üretim hattına ek olarak, 36 bin şişe/saat kapasiteli 
yeni bir monoblok su dolum hattı kurulacak. Ayrıca üretim 
süreçlerini destekleyecek tamamlayıcı altyapı iyileştirme-
leri de gerçekleştirilecek. Bu yatırımla birlikte işletmenin 
yıllık üretim kapasitesinin 56,6 milyon litreden 100 milyon 

litreye çıkarılması amaçlanıyor.
Gerçekleştirilecek teknolojik yenileme ve kapasite 

artışı sayesinde, Niksar’ın köklü markalarından biri olan 
Ayvaz Su’nun üretim verimliliğinin artırılması, birim ma-
liyetlerin düşürülmesi ve rekabet gücünün yükseltilmesi 
hedefleniyor. Proje ile markanın ulusal pazarda daha geniş 
bir dağıtım ağına ulaşması öngörülüyor.

Hayata geçirilecek yatırımın, Niksar’ın marka değerine 
ve yerel ekonomisine önemli katkılar sağlaması beklenir-
ken; proje aynı zamanda işletmenin kurumsal yapısının 
güçlendirilmesine ve sürdürülebilir üretim anlayışının yay-
gınlaştırılmasına katkı sunacak.
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GEÇMIŞE DOKUN,
GELECEĞI DOKU PROJESI 

TOKAT’TA TANITILDI

Tokat Olgunlaşma Enstitüsü tarafından yürütülen proje 
ile Tokat’ın en önemli kültürel miras unsurlarından biri 
olan geleneksel Dive Dokumacılığının yeniden üretim, 

tasarım ve istihdamla buluşturulması hedefleniyor. Proje 
kapsamında Olgunlaşma Enstitüsü bünyesinde kurulan 230 
metrekarelik dokuma merkezi, kurumun üretim ve tasarım 
kapasitesini önemli ölçüde artıracak.

Yeni kurulan merkezde temin edilen dokuma tezgâh-
larıyla; dezavantajlı kadınlara geleneksel ve modern doku-
ma teknikleri ile giysi tasarımı alanlarında nitelikli mesleki 
eğitimler veriliyor. Alanında uzman öğretmenler ve usta 
öğreticiler tarafından yürütülen eğitimlerle, kültürel mira-
sın yeni nesillere aktarılması ve ekonomik değere dönüş-
türülmesi amaçlanıyor.

Proje yalnızca mesleki beceri kazandırmayı değil, aynı 
zamanda kadınların ekonomik hayata katılımını güçlendi-
ren sürdürülebilir bir üretim ve istihdam modeli oluşturmayı 
amaçlıyor. Tokat Dokuma Merkezi çatısı altında yürütülen eği-
timlerin ilk aşamasında, giyim üretiminin temel alanlarından 
biri olan Drapaj Eğitimi, 22 kadın katılımcı tarafından başarıy-
la tamamlandı. Önümüzdeki dönemde Alaca Dokuma Kursu 
ve girişimcilik eğitimlerinin de uygulanması planlanıyor.

Öte yandan, 2023 yılında coğrafi işaret başvurusu yapılan 
Tokat Dive Dokuması, proje devam ederken Eylül ayı sonunda 
coğrafi işaret tescili aldı. Coğrafi işaret tesciliyle birlikte dive 
dokumasının markalaşma, katma değer oluşturma ve pazar-
lama sürecinin hız kazanması bekleniyor.

Programda konuşan OKA Genel Sekreteri Mehlika Dic-
le, Ajansın son yıllarda kadın girişimciliği ve kadın istihdamı 
odağında yürüttüğü çalışmalarla Türkiye genelinde en ba-
şarılı ilk üç kalkınma ajansı arasında yer aldığını belirterek, 
SOGEP kapsamında bugüne kadar bölgede 35 proje ile 348 
milyon TL, Tokat’ta ise 10 proje ile yaklaşık 88 milyon TL 
destek sağlandığını ifade etti. Dicle, bu projenin geleneksel 
Dive Dokumacılığını üretim, tasarım ve istihdamla buluştur-
ması açısından özel bir yere sahip olduğunu vurguladı.

DIVE’DEN GELECEĞE TASARIM KAMPI 
BAŞLADI

Program kapsamında Tokat Olgunlaşma Enstitüsü koordi-
nasyonunda “Dive’den Geleceğe Tasarım Kampı” da başlatıldı. 
Kampa; İstanbul Ticaret Üniversitesi Mimarlık ve Tasarım Fa-
kültesi Tekstil ve Moda Tasarımı Bölümü öğretim üyeleri Prof. 

SOSYAL GELIŞMEYI DESTEKLEME PROGRAMI (SOGEP) KAPSAMINDA 
UYGULANAN “GEÇMIŞE DOKUN, GELECEĞI DOKU: GELENEKSEL DIVE DOKUMA 

ATÖLYESI” PROJESININ TANITIM PROGRAMI TOKAT’TA GERÇEKLEŞTIRILDI.
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Dr. Nigar Merdan, Doç. Dr. Irmak 
Bayburtlu Çetinsoy, Dr. Öğr. Üyesi 
Sema Hatun Türker, Öğr. Gör. Gülay 
Kaygusuz ve Öğr. Gör. Demet Yıldız 
Yanızca ile öğrencileri katıldı.

Ayrıca programa; OKA Genel 
Sekreteri Mehlika Dicle, İl Millî 
Eğitim Müdürü Hüseyin Kır, Tokat 
Gaziosmanpaşa Üniversitesi Fen-E-
debiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Alparslan Demir, Güzel Sanatlar 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İsmet 
Türkmen, Doç. Dr. Samettin Başol, 
Dr. Öğr. Üyesi Gözde Kemer Gürsoy, 
OKA Sosyal Kalkınma ve Girişimcilik 
Birim Başkanı Sümer Çakır ve Tokat 
Yatırım Destek Ofisi (YDO) Koordina-
törü Emral Oral da iştirak etti.

Proje tanıtım sunumunun ar-
dından başlayan tasarım kampı, 
geleneksel dokuma kültürünün 
çağdaş tasarım anlayışıyla buluş-
turulmasını amaçlıyor. 14 Ocak 
2026 tarihine kadar devam edecek 
kamp, akademisyenler, 17 öğren-
ci ve Tokat Olgunlaşma Enstitüsü 
personelinin katılımıyla gerçek-
leştirilecek.
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UNESCO SOMUT OLMAYAN KÜLTÜREL MIRASIN KORUNMASI SÖZLEŞMESI KAPSAMINDA 
DÜZENLENEN IX. SOMUT OLMAYAN KÜLTÜREL MIRAS KIŞ OKULU, BU YIL “YEREL YÖNETIMLER VE 

SOMUT OLMAYAN KÜLTÜREL MIRAS MÜZELERI” TEMASIYLA SAMSUN’DA GERÇEKLEŞTIRILDI.

UNESCO Türkiye Millî Komisyonu ko-
ordinasyonunda, Samsun Büyükşehir 
Belediyesi’nin ev sahipliğinde düzen-

lenen program; Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
Ondokuz Mayıs Üniversitesi, Samsun Üni-
versitesi, Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı 
(OKA), Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi 
ve Somut Olmayan Kültürel Miras Derneği 
iş birliğiyle hayata geçirildi. Çok sayıda ku-
rumun katkı sunduğu organizasyon, somut 
olmayan kültürel mirasın korunması ve ya-
şatılmasına yönelik ortak bir vizyonu ortaya 
koydu.

Programa; UNESCO Türkiye Millî Ko-
misyonu Başkanı Prof. Dr. M. Öcal Oğuz, 
Samsun Büyükşehir Belediyesi Genel Sek-
reter Yardımcısı Necmi Çamaş, OKA Genel 
Sekreteri Mehlika Dicle, Rekabetçi Ekonomi 
ve Dönüşüm Birim Başkanı Fatih Ege, kamu 
yöneticileri, akademisyenler ve alanında uz-
man isimler katıldı.

SAMSUN IX. SOMUT OLMAYAN SAMSUN IX. SOMUT OLMAYAN 
KÜLTÜREL MIRAS KIŞ OKULU’NAKÜLTÜREL MIRAS KIŞ OKULU’NA

EV SAHIPLIĞI YAPTIEV SAHIPLIĞI YAPTI
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OKA’DAN KÜLTÜREL MIRAS 
VURGUSU

Programın açılışında konuşan OKA Ge-
nel Sekreteri Mehlika Dicle, konuşmasında 
kültürel mirasın yalnızca fiziki yapılardan 
ibaret olmadığını vurgulayarak, gelenekler, 
zanaatlar, gastronomi ve yerel bilgi biriki-
minin de şehirlerin kimliğini oluşturan te-
mel unsurlar olduğuna dikkat çekti.

Dicle, Orta Karadeniz Kalkınma Ajan-
sı’nın kuruluşundan bu yana kültürel 
mirasın korunması ve turizm odaklı de-
ğerlendirilmesi için çok boyutlu çalışma-
lar yürüttüğünü belirterek, 2009–2025 
yılları arasında hayata geçirilen 106 pro-
jenin önemli bir bölümünün restorasyon 
ve eko-turizm odaklı olduğunu ifade etti. 
Amasya Taşhan Restorasyonu, Tokat Sulu 
Sokak çalışmaları, Hattuşa’da ortaya ko-
nan çalışmalar ve bölgede tescilli yapıların 
yaklaşık yüzde 6’sına sağlanan restorasyon 
destekleri, bu yaklaşımın somut çıktıları arasında yer aldı.

OKA’nın somut olmayan kültürel mirası da strate-
jik öncelikleri arasına aldığını belirten Dicle, 2022 yılında 
Amasya’da ev sahipliği yapılan 5. UNESCO SOKÜM Kış 
Okulu’nun, bölgesel sahiplenme açısından önemli bir dö-
nüm noktası olduğunu hatırlattı.

Yerel yönetimler ve müzecilik temasının, kültürel mira-
sın sürdürülebilirliği açısından kritik olduğuna işaret eden 
Dicle; geleneksel zanaatlardan gastronomi çalışmalarına 
kadar yaklaşık 30 teknik destek ve SOGEP projesinin hayata 
geçirildiğini aktardı. Tokat’ın UNESCO Yaratıcı Şehirler Ağı 
Gastronomi listesine dahil edilmesi ve “GastroTokat” mar-

kasının oluşturulması, bu iş birliklerinin 
önemli örnekleri arasında gösterildi.

Amasya Hüsn-ü Hat Müzesi, İskilip 
Meslekler Müzesi ve Samsun Olgunlaş-
ma Enstitüsü ile yürütülen çalışmaların, 
geleneksel mirasın modern müzecilik 
anlayışıyla buluşturulmasına katkı sun-
duğu ifade edildi.

Konuşmasında 2026 yılına ilişkin 
hedeflere de değinen Dicle, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı koordinasyonun-
da kalkınma ajanslarının odak alanının 
“Anadoludakiler – Yerel Ürünlerin Ticari-
leştirilmesi” olarak belirlendiğini belirtti.

Bu kapsamda OKA tarafından; 50 
milyon TL bütçeli “Anadoludakilerle Ya-
şayan Değerler: Turizm ve Yöresel Ürün 
Mali Destek Programı”, 20 milyon TL 
bütçeli “Anadoludakiler: Turizm ve Yöre-
sel Değerler Teknik Destek Programı”-
nın hayata geçirildiğini açıkladı.

Dicle, TR83 Bölgesi’nin, Türkiye Ulusal Envanteri’nde 
kayıtlı 120 somut olmayan kültürel miras unsuru ile düzey 
II bölgeler arasında ilk sırada yer aldığına dikkat çekerek, 
unutulmaya yüz tutmuş zanaatlara yönelik belgesel içerik-
ler ve tasarım odaklı çalışmaların da önümüzdeki dönem-
de yürütüleceğini ayrıca Hattuşa’nın UNESCO Dünya Miras 
Listesi’ne girişinin 40. Yılı vesilesi ile Hitit mutfağından çivi 
yazısı atölyelerine, akademik sempozyumlardan Hitit kete-
ni defilesine kadar geniş çaplı bir kutlama programı yürü-
tüleceğini ifade etti.

KIŞ OKULU AKADEMIK VE KÜLTÜREL 
ETKINLIKLERLE ZENGINLEŞTI

UNESCO Dünya Kültür Mirası Geçici Listesi’nde yer 
alan Kızılırmak Deltası Yönetim Merkezi’nde gerçekleştiri-
len kış okulunda; seminerler, paneller ve uygulamalı atölye 
çalışmaları düzenlendi. Akademisyenler ve uzmanlar tara-
fından somut olmayan kültürel mirasın korunması, yaşa-
tılması ve yerel yönetimlerin bu süreçteki rolü çok yönlü 
olarak ele alındı.

Program kapsamında ebru sanatı, ıhlamur baskı gibi 
geleneksel sanat uygulamaları, yöresel lezzet sunumları 
ve kültürel gösteriler de katılımcılarla buluşturuldu.

IX. Somut Olmayan Kültürel Miras Kış Okulu, yerel yö-
netimlerin katkısıyla kültürel mirasın geleceğe aktarılma-
sına yönelik bilgi paylaşımı ve iş birliği açısından önemli bir 
platform sundu.
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DRONE TEKNOLOJISININ HABERCILIKTE ETKIN VE DOĞRU KULLANIMINI 
SAĞLAMAK AMACIYLA TOKAT’TA BASIN MENSUPLARINA YÖNELIK “İHA-1 

TICARI DRONE EHLIYETI EĞITIMI” DÜZENLENDI.

Ajansımız teknik desteğiyle; Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığı Samsun Bölge Müdürlüğü 
ve Tokat Gazeteciler Cemiyeti iş birliğinde dü-

zenlenen eğitim programı başarıyla tamamlandı.
Tokat Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salo-

nu’nda gerçekleştirilen programda, iki gün teorik, bir 
gün uygulamalı olmak üzere toplam üç günlük eğitim 
verildi. Katılımcılar; drone teknolojileri, uçuş güvenli-
ği, mevzuat ve ticari kullanım esasları hakkında bilgi 
edinirken, sahada yapılan uygulamalarla uçuş pratiği 
yapma imkânı buldu.

Eğitimler, Akdeniz Üniversitesi Teknik Bilimler 
Meslek Yüksekokulu Öğretim Görevlisi Ömer Ay-
doğan tarafından yürütüldü. Program kapsamında 
droneların habercilik ve kamuoyunu bilgilendirme 
süreçlerinde etkin kullanımına yönelik uygulamalı 
çalışmalar gerçekleştirildi.

Eğitimi başarıyla tamamlayan 35 gazeteci serti-
fikalarını almaya hak kazandı. Sertifikalar, Yağıbasan 
Medresesi’nde düzenlenen törenle takdim edildi. Tö-
rene; Tokat Valisi Abdullah Köklü, OKA Genel Sekre-
teri Mehlika Dicle, İletişim Başkanlığı Samsun Bölge 
Müdürü Ebu Bekir Ayrancı, Tokat Gazeteciler Cemi-
yeti Başkanı Musa Özdemir, protokol mensupları ve 
gazeteciler katıldı.

“HABERCILIĞE YENI BIR BAKIŞ AÇISI 
KAZANDIRACAK”

Tokat Valisi Abdullah Köklü törende yaptığı ko-
nuşmasında; Türkiye’nin insansız hava araçları ve 
drone teknolojilerinde dünyada öncü ülkeler arasında 

BASIN MENSUPLARINABASIN MENSUPLARINA  
YENI NESIL DRONE EĞITIMIYENI NESIL DRONE EĞITIMI
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yer aldığını vurgulayarak, bu gücün sivil alanda da daha 
ileri seviyelere taşınmasının önemine dikkat çekti.

Hayata geçirilen eğitim programının, haberciliğe yeni 
bir bakış açısı kazandıracağını belirten Sayın Vali, gelenek-
sel gazetecilik tecrübesinin yeni teknolojilerle birleşerek 
sahada daha güçlü ve etkili içeriklere dönüşeceğini ifade 
etti. Başarıyla tamamlanan eğitimlerin, özellikle sosyal 
medyada ve görsel habercilikte fark oluşturan çalışma-
ların önünü açacağını dile getiren Köklü, projede emeği 
geçen tüm kurumlara ve eğitimi başarıyla tamamlayan ka-
tılımcılara teşekkür etti.

“DRONE EHLIYETINE SAHIP OLMAK ÖNEMLI”
İletişim Başkanlığı Samsun Bölge Müdürü Ebu Bekir 

Ayrancı ise Tokat’ta görev yapan 35 basın mensubunun 
drone ehliyeti sahibi olmasının önemine vurgu yaparak, 
“İki gün teorik, bir gün sahada uygulamalı eğitim ger-
çekleştirildi. İlgi ve katılımları için basın mensuplarımıza, 
katkıları için Sayın Valimize, OKA Genel Sekreterimize ve 
Tokat Gazeteciler Cemiyeti Başkanımıza teşekkür ediyo-
rum,” ifadelerini kullandı.

“BASIN MENSUPLARININ DÖNÜŞEN 
MEDYA PRATIKLERINE UYUMLARINI 
DESTEKLEMEYI ÖNEMSIYORUZ”

OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle konuşmasında, 

ajans olarak gazetecilerin yeni teknolojilere uyumunu 
desteklemeye önem verdiklerini vurgulayarak drone eği-
timinin de bu anlayışın bir parçası olduğunu dile getirdi. 
Ajansın bugüne kadar Orta Karadeniz Bölgesi’nde 1300’ün 
üzerinde projeye 6 milyar TL’nin üzerinde destek sağladı-
ğını söyledi.

Dicle, yapılan yatırımların sahada karşılık bulmasının 
doğru iletişimle mümkün olduğuna dikkat çekerek, basın 
mensuplarının bu süreçte stratejik bir rol üstlendiğini 
ifade etti. Dicle, “Basın mensuplarının mesleklerini en 
iyi şekilde icra edebilmelerini sağlamak; güncel geliş-
melere, yeni teknolojilere ve dönüşen medya pratiklerine 
uyumlarını desteklemek, önceliklerimiz arasında yer al-
maktadır.” dedi.

“TEKNIK BIR KAZANIMIN ÖTESINDE 
MESLEĞIN GELECEĞINE AÇILAN BIR KAPI”

Tokat Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Musa Özdemir ise 
gazeteciliğin yalnızca sahada değil, teknolojide de güçlen-
mesi gerektiğine dikkat çekerek, “Drone teknolojisi; afet-
lerden kayıp vakalarına, kamu yararı taşıyan birçok olayda 
gazeteciliğe yeni bir bakış kazandırıyor. Bu eğitim, teknik 
bir kazanımın ötesinde mesleğin geleceğine açılan bir ka-
pıdır.” şeklinde konuştu.

Protokol konuşmalarının ardından, eğitimi başarıyla 
tamamlayan basın mensuplarına sertifikaları takdim edildi.
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AJANSIMIZ, BÖLGENIN TARIMSAL POTANSIYELINI KATMA DEĞERE DÖNÜŞTÜRECEK 
ÖNEMLI BIR ÇALIŞMAYI DAHA BAŞLATTI. NIKSAR’DA TARIMSAL ÜRETIMIN 
MODERNLEŞMESI, ISTIHDAMIN ARTIRILMASI VE IHRACAT KAPASITESININ 

GELIŞTIRILMESI AMACIYLA HAZIRLANAN TARIMA DAYALI İHTISAS SERA ORGANIZE 
SANAYI BÖLGESI FIZIBILITE PROJESININ SÖZLEŞMESI IMZALANDI.

Katma Değerli Üretim ve İhracat Odaklı Fizibilite 
Desteği Programı kapsamında desteklenen projenin 
sözleşmesi, 23 Ocak’ta OKA Genel Sekreteri Meh-

lika Dicle ile Niksar Kaymakamı Kadir Perçi tarafından 
imzalandı.

Proje kapsamında hazırlanacak fizibilite çalışmasıyla, 
Niksar ilçesinde yaklaşık 1.368 dönümlük alanda kurul-
ması planlanan Tarıma Dayalı İhtisas Sera Organize Sanayi 
Bölgesi’nin teknik, ekonomik 
ve mali değerlendirmesi ya-
pılacak. Fizibilite raporunda; 
modern seracılık altyapısı, 
enerji ve ısıtma sistemleri, par-
selizasyon planları ile pazar ve 
ihracat analizleri gibi başlıklar 
ayrıntılı şekilde ele alınacak. 
Böylece Niksar’ın tarımsal 
üretim yapısının daha planlı, 
verimli ve sürdürülebilir bir 
zemine taşınması hedefleniyor.

Niksar Köylere Hizmet 
Götürme Birliği Başkanlığı ta-
rafından yürütülecek projenin 
hayata geçirilmesiyle birlikte 
tarımsal üretimde katma de-
ğerin artırılması, yeni istihdam 
alanlarının oluşturulması ve 

bölgenin ihracat potansiyelinin güçlendirilmesi hedefleni-
yor. Çalışma aynı zamanda Tarım ve Orman Bakanlığı nez-
dinde Tarıma Dayalı İhtisas Organize Sanayi Bölgesi kuru-
luş sürecinin başlatılmasına güçlü bir altyapı oluşturacak.

Fizibilite çalışmasının tamamlanmasıyla birlikte Nik-
sar’ın, modern ve teknoloji odaklı seracılığın önemli mer-
kezlerinden biri haline gelmesi ve Orta Karadeniz Bölge-
si’nin rekabet gücüne katkı sağlaması bekleniyor.

NIKSAR’A TARIMA DAYALI NIKSAR’A TARIMA DAYALI 
SERA OSB FIZIBILITE PROJESISERA OSB FIZIBILITE PROJESI
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SOSYAL KALKINMA VE GIRIŞIMCILIK TEKNIK 
DESTEK PROGRAMIMIZ KAPSAMINDA 

DESTEKLENEN, AMASYA AILE VE SOSYAL 
HIZMETLER İL MÜDÜRLÜĞÜ TARAFINDAN 

YÜRÜTÜLEN “TEK EBEVEYNI KADIN 
OLAN AILELERDE KADIN VE ÇOCUK ILE 

ÇALIŞAN MESLEK ELEMANLARINA YÖNELIK 
KAPSAYICI EĞITIM” PROJESI, DÜZENLENEN 

SERTIFIKA TÖRENIYLE SONA ERDI.

Proje, tek ebeveyn olarak 
çocuk bakımını üstle-
nen kadınların ekonomik 

olarak güçlenmesini destek-
lerken, bu ailelerde yaşayan 
çocukların karşı karşıya kalabi-
leceği riskleri azaltmayı hedef-
ledi. Aynı zamanda annelerin 
aile içi iletişimden çocuk geli-
şimine, yaşam becerilerinden 
bütçe ve kaynak yönetimine ka-
dar pek çok alanda bilgi ve far-
kındalıklarının artırılması amaçlandı. Sosyal ve ekonomik 
destek alan ailelerin uzun vadede kendi ayakları üzerinde 
durabilmeleri de projenin temel hedefleri arasında yer aldı.

Bu kapsamda Amasya Aile ve Sosyal Hizmetler İl Mü-
dürlüğü bünyesinde görev yapan psikolog, sosyolog, çocuk 
gelişimcisi ve sosyal çalışmacılardan oluşan, 23’ü kadın 
toplam 29 meslek elemanına yönelik 80 saatlik kapsamlı 
bir eğitim programı hayata geçirildi. Eğitim süresince sa-
hada karşılaşılan vakalara doğrudan katkı sunacak, güncel 

ve uygulamaya dönük içerikle-
re ağırlık verildi.

Programda; krize müdaha-
le yöntemleri, psikolojik ilkyar-
dım, yetişkinler ve çocuklarla 
psikolojik görüşme teknikleri, 
teknoloji ve internet bağımlılı-
ğı yaşayan çocuk ve ergenlerle 
çalışma yöntemleri gibi baş-
lıkların yanı sıra, kanıta dayalı 
sosyal inceleme raporu hazır-

lama, iletişim ve sunum teknikleri, çocuk resimleri analizi 
ve psikolojik resim testleri gibi alanlarda da detaylı eğitim-
ler verildi. Çocuk ve ergenlerde travma ve yas süreçlerinde 
destek, kısa süreli çözüm odaklı terapi yaklaşımları ile ka-
dınlara yönelik girişimcilik ve istihdam odaklı eğitimler de 
programın önemli başlıkları arasında yer aldı.

Sertifika töreniyle tamamlanan proje, hem sahada gö-
rev yapan meslek elemanlarının mesleki yetkinliklerini güç-
lendirdi hem de tek ebeveynli ailelere sunulan hizmetlerin 
daha kapsayıcı ve etkili hale gelmesine önemli katkı sağladı.

TEK EBEVEYNLI AILELERE GÜÇLÜ DESTEK:TEK EBEVEYNLI AILELERE GÜÇLÜ DESTEK:  
KAPSAYICI EĞITIM PROJESI KAPSAYICI EĞITIM PROJESI 

TAMAMLANDITAMAMLANDI
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“TATLI BIR GELECEK: TURHAL ÇOCUK EVLERI SITESI ÇIKOLATA YAPIM PROJESI” 
KAPSAMINDA UYGULAMALI EĞITIMLER BAŞARIYLA TAMAMLANDI.

Turhal Çocuk Evleri Sitesi Müdürlüğü tarafından uy-
gulanan proje çerçevesinde, 3–4 Ocak 2026 tarih-
lerinde Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi (TOGÜ) 

bünyesinde yer alan TOGÜ Mutfak’ta, koruma ve bakım 
altında bulunan çocuklara yönelik uygulamalı çikolata 
yapım eğitimi gerçekleştirildi. Eğitimlerde, çocukların 
mesleki beceri kazanmaları ve üretim süreçleriyle tanış-
maları hedeflendi.

Alanında uzman eğitmenler eşliğinde yürütülen 
programda çocuklar; çikolata yapımının temel aşamala-
rını uygulamalı olarak öğrenirken, el becerilerini geliş-
tirme ve mesleki farkındalık kazanma imkânı buldu. Eği-
timlerin sonunda katılımcılara katılım belgeleri, TOGÜ 
Rektörü Prof. Dr. Fatih Yılmaz ve OKA Genel Sekreteri 
Mehlika Dicle tarafından takdim edildi.

Proje ile çocukların geleceğe daha donanımlı birey-
ler olarak hazırlanması, üretime katılımlarının teşvik 
edilmesi ve meslek edinme süreçlerinin desteklenmesi 
amaçlanıyor. Aynı zamanda çocukların özgüven, sorum-
luluk bilinci ve sosyal uyum gibi psikososyal kazanımla-
rının güçlendirilmesine katkı sağlanması hedefleniyor.

ÇIKOLATA YAPIM EĞITIMLERI ÇIKOLATA YAPIM EĞITIMLERI 
GERÇEKLEŞTIRILDIGERÇEKLEŞTIRILDI

KORUMA ALTINDAKI ÇOCUKLARA 
YÖNELIK MESLEKI BECERI ODAKLI
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OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA,

YENİLENEBİLİR ENERJİ İLE TARIMDA 
DÖNÜŞÜM

Amasya Gümüşhacıköy’de hayata geçirilen örnek bir 
kalkınma modeli, yenilenebilir enerji ile tarımı aynı zeminde 
buluşturdu.

Ajansımız Güdümlü Proje desteğiyle yürütülen Altı Köy 
Yenilenebilir Enerji Eksenli Gelişim ve Tarımda Dönüşüm 
Projesi, doğal kaynakları koruyan, üretimi güçlendiren ve 
verimliliği sahaya yansıtan bir dönüşüm ortaya koydu.

Güneş enerjisiyle desteklenen sistemler, su ve enerji 
kullanımında tasarruf sağladı, akıllı tarım uygulamalarıyla 
üretim süreçleri dijitalleşti.

METALDEN SANATA 
PROJESİ 

Ajansımızın Turizm 
Ekseninde Kadın İstihdamı 
Odaklı Teknik Destek Prog-
ramı kapsamında destek-
lenen, Çarşamba Organize 
Sanayi Bölge Müdürlüğü 
yürütücülüğündeki Metal-
den Sanata Projesi başladı.

Proje kapsamında; kadınların metal işleme ve sanat-
sal üretim alanlarında teknik ve yaratıcı beceriler kazan-
ması, üretim sürecine aktif katılım sağlaması ve ortaya 
çıkan eserlerin sergiyle görünür kılınması hedefleniyor.

Albayrak Demir Çelik iş birliğiyle başlayan atölye 
sürecinin ilk dersinde; Heykeltraş Günay Dashdiyeva ve 
Heykeltraş Selenay Ünsal tarafından kursiyer kadınlara 
yönelik heykel sanatına dair sunum ve uygulamalar ger-
çekleştirildi. Çalışmalarda metalin sanatsal üretimde 
kullanımı, tasarım süreci ve estetik yaklaşım ele alındı.

İLKADIM BELEDİYESİ PCM EĞİTİMİ
OKA İnsan Kaynakları ve Mali Hizmetler Birim Baş-

kanı İbrahim Ethem Şahin tarafından, İlkadım Belediyesi 
personeline yönelik Proje Döngüsü Yönetimi (PCM) eği-
timi gerçekleştirildi.

SAMSUN GIDA KONTROL VE ANALİZ 
LABORATUVAR ALTYAPISININ 

GELİŞTİRİLMESİ İSTİŞARE TOPLANTISI
Samsun Gıda Kontrol Ve Analiz Laboratuvar Altyapısı-

nın Geliştirilmesi İstişare Toplantısı; Samsun Valisi Orhan 
Tavlı'nın başkanlığında, Büyükşehir Belediye Başkanı Halit 
Doğan, Samsun Ticaret Borsası Başkanı Sinan Çakır, Ge-
nel Sekreterimiz Mehlika Dicle, İl Tarım ve Orman Müdürü 
Kemal Yıldız, Samsun Gıda Kontrol Laboratuvar Müdürü 
Taner Özyurt, OMÜ Gıda Mühendisliği Bölümü (Tahıl Tek-
nolojileri Anabilim Dalı) temsilcileri, ithalatçı-ihracatçı fir-
maların temsilcileri ve gümrük müşavirlerinin katılımıyla 
Ajansımız ev sahipliğinde gerçekleştirildi.
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Genel Sekreterlik

Samsun Merkez OSB Yaşar Doğu Cad. No: 62 Tekkeköy, Samsun
+90 (362) 431 24 00
+90 (362) 431 24 09
www.oka.gov.tr
info@oka.org.tr
ortakaradenizkalkinmaajansi
okakalkinma
ortakaradenizkalkinmaajansi
ortakaradenizkalkinmaajansi
ortakaradenizkalkinmaajansi

Amasya Yatırım Destek Ofisi

Dere Mah. İğneci Baba Sokak No:30 Amasya
+90 (358) 212 69 66
+90 (358) 212 69 65
www.investamasya.com

Çorum Yatırım Destek Ofisi

Çorum TSO Binası Karakeçili Mah. Fuar Cad. No: 2 Kat: 1 Çorum
+90 (364) 225 74 70
+9 0 (364) 225 74 71
www.investcorum.com

Samsun Yatırım Destek Ofisi

Samsun Merkez OSB Yaşar Doğu Cad. No: 62 Tekkeköy, Samsun
+90 (362) 431 24 00
+90 (362) 431 24 09
www.investsamsun.com

Tokat Yatırım Destek Ofisi

Kabe-i Mescit Mahallesi Bekir Paşa Sokak No:11 Tokat
T. +90 (356) 228 93 60
F. +90 (356) 228 97 60
W: www.investtokat.com

OKA.gov.tr

Hazırlayanlar

“T.C. Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı
Koordinasyon, İş Geliştirme ve Tanıtım Birimi”


